

# РАЗВИВАТЬ ПОЧИН И. СТАВЕРОВА

Бой, брак и другие отходы производства — бич стекольных заводов. Ежегодно тысячи тонн стекла вылезает ходу в бой, наносит огромный ущерб государству. Только за один 1957 год в хрустальном заводе, например, общие потери от боя стекла достигли 5 миллионов рублей. А добрые люди ищут нести и на других стекольных заводах разных городов и районов.

За последние годы на Хрустальном заводе организована поточно-конвейерная обработка изделий в проточных отделах и на лабораторной обработке посуды алмазной гранью и золотом, установленные автоматы с поточными линиями по выработке и обработке чайных стаканов, механические транспортеры, подающие изделия от бригад выдувщиков до закладных дел, и осуществлены другие мероприятия, направленные на улучшение боя, на улучшение организации производства. И все же бой и отходы производства еще очень велики.

А ведь надо снизить бой изделий и другие технологические отходы до минимума? Неужели нельзя нести бой другими методами, как ужарив, прожар, сулякином и других изделий, добиться повышения качества продукции и эти дни стране дополнительную прибыль?

Мастер алмазной грану Хрустального завода Иван Петрович Ставеров и его бригада доказали, что бой может и должен быть сокращен до минимума, что сложившееся мнение о том, будто боя не избежать в крупной промышленности, можно обиходить, ведь, несеро. По словам мастера убедительно показали большие значительные экономии за снижение боя и повышение качества художественной обработки изделий, начатое на Хрустальном заводе по почину бригады алмазника Ивана Ставерова.

Привя на себя обязательство, по снизить бой с яловых четырех до одного процента, добиваясь за счет снижения боя ежемесячной экономии не менее 2500 рублей, бригады И. Ставерова вынуждена превратить особые ревизионные накладные на обрабатываемые изделия с целью снижения брака, вследствие чего чаще всего и повывались осыпь крак, трещины, отпадание вылезавшей, повывала взаимную требовательность друг к другу. Каждый случай порчи или превращения изделия в бой стал предметом личного осуждения.

денно всей бригады. Иван Ставеров заявил свой личный учет боя.

Результаты напряженной борьбы за снижение боя говорит сами за себя: уже за период работы по почину И. Ставерова бой снижен до 17 процентов, а в мае и июне он достиг небывалых низов: обработано изделий — 0,3 процента, что позволило сэкономить некие тысячи рублей. Еще больший эффект получено по цеху. Благодаря тому, что соревнование по почину И. Ставерова проводилось более 800 рабочих цеха обработки, бой стеклосодержащей в июне по цеху выразился в 10,3 процента при плане 15,0. По сравнению с первым кварталом текущего года боя за второй квартал по цеху обработки сократился на 2,7 процента, что на 14,23 процента, что дало возможность сэкономить более 539 тысяч рублей.

Почин И. Ставерова помог выявить резервы предприятия, вскрыть тот факт, что большее число бой изделий получается не у мастеров, обрабатывающих посуду, а на различных операциях, на транспортерах, складывании и других, выявив недостатки в учете, предвидении, волна все коллектива на борьбу за улучшение технико-экономических показателей.

Однако практика показывает, что это лишь первые шаги, что на Хрустальном заводе предстоит еще более усовершенствовать систему учета, практику хранения посуды, поднять ответственность каждого рабочего за свой труд, создать материальную заинтересованность в сохранении стеклосодержащей. Слабо еще подхватили почин И. Ставерова мастера цеха выработки, где выделены на выработку изделий на горючих печах, не введен в эксплуатацию стеклосмеситель по бригадам.

Борьба за полное использование оборудования, за сокращение боя и отходов — неотъемлемое дело каждого рабочего за свой труд, равнодушие активное соревнование за снижение боя и отходов, за повышение качества продукции по почину Ивана Ставерова. Опыты Хрустального завода должны стать достоянием всех заводов стеклосодержащих, готовящихся достойно отметить 50-летие годовщину В. И. Ленина.

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

# КОМУНИСТ

Орган Гусь-Хрустального горкома и райкома КПСС, городского и районного Советов депутатов трудящихся

№ 84 (5668) Воскресенье, 13 июля 1958 года 28 страниц

## ПО СОВЕТСКОЙ СТРАНЕ

### ВОЗВРАЩЕНИЕ В МОСКВУ Н. С. ХРУЦЕВА

11 июля в Москву из Берлина самолетом «ТУ-104» возвратился делегатский представитель Комитета КПСР президент Чехословацкой республики Антонин Новотный и

КПСС тов. Н. С. Хручев. Из Внуковского аэродрома тов. Н. С. Хручев встречали товарищи А. И. Милков, М. А. Суслонин, Н. М. Шаерин, П. М. Постолов

### Третье пребывание товарища А. Новотного в СССР

Утром 11 июля на Сталлагард в Москву прибыл Первый секретарь Центрального Комитета КПСР президент Чехословацкой республики Антонин Новотный и

сопровождающие его товарищи и государственные деятели Чехословакии. (ТАСС.)

### Сверхдальний скоростной перелет

На двух на пассажирском самолете «ТУ-114» конструкции генерального конструктора академика А. Н. Туполева был совершен сверхдальний скоростной перелет. Вес самолета, выходящий при промежуточных посадках, продолжительностью 77 часов. Из этого времени

самолет находился в воздухе 48 часов 30 минут и при средней скорости полета 710 км/час, на высоте 10000—12000 метров, по маршруту расстояние 34000 километров, что значительно превышает длину пути вокруг земного шара по параллели Москвы.

### Выпуск слушателей в военных партияльнх школах страны

Состоялся выпуск в военных партияльнх школах союзных и автономных республик, а также крупных городов.

Первый выпуск состоялся в Милитской высшей партияльнй школе, а также в высших партияльнх школах Кашинская, Уфа, Свердловская, Ростов-на-Дону. (ТАСС.)

### Машины для уборки сена

Саратовский комбинат завод (Кубовицкая область) приступил к производству пресса-подборки для машин, подбирающей сено из валков и пресует его в

толке. Ее производительность — 1 тонна пресованного сена в час. До конца года будет выпущено 4500 пресс-подборщиков. (ТАСС.)

### Подъем целины продолжается

В этом году в Казахстане посеяно 1186 тысяч гектаров новой целины, почти на миллионной гектар больше, чем к этому году в прошлом году. Сельскохозяйственные дворы за последние намеченный на 1958 год

план увеличили целинные земель. Всего в текущем и будущем году намечено выложить в сельскохозяйственный оборот 3 миллиона гектаров целины. (ТАСС.)

### Нанану спартанады пионеров

В пионерском лагере завода И. Дзержинского 154 пионеры приняли участие в соревновании по отрядам, на которых отобраны участники сборной команды лагеря для выступления на международной спартакиаде, намеченной на 22 июля в пионерском лагере Хрустального завода.

### Передовые колхозы района

Выро района КПСС и исполкома рассмотрели результаты социалистического соревнования колхозов по заготовке коров за период с 5 по 10 июля 1958 года. Победителями признаны колхоз И. Сталина (председатель колхоза т. Левя А. И.), колхоза парторганизация тов. Старева А. В.), который скооперирован с площадью 50 процентов всех ивнешних естественных водоемов и заложил систему по 9,7 тонны на каждую корову, коллективу принадлежит Красная земля колхоза.

На дружных соревнованиях хороших результатов добились Саша Виноградов. Он занял первое место в беге на 60 метров (8,2 сек.) и по прыжкам в длину — 4 м. 22 см. Дальше всего метнул грану на 500 грамм Гриво Грешин. Он же занял второе место в беге на 60 метров и по прыжкам в длину. Быстрее всего пробежал корову на 500 метров Вова Савин, показав результат 1 мин. 33 сек. Дальше всего прыгнул в длину Ана Милана — 3 м. 82 см.

Отмечена хорошая работа по заготовке коров также в колхозе «Новая жизнь».

### Новый колхозный клуб

В Борской сельской колхозной бригаде колхоз И. Суворова начато строительство нового клуба. Клуб имеет центр, артистический зал на 80 мест, комнату для библиотечки. В новом здании уже продвигаются работы несколько киноаппаратов.

### В магазине книготорга

В магазине книготорга для дошкольного и младшего школьного возраста. В магазине принимаются подписки на собрания сочинений Карла Чапека, Сервантеса, М. Тихонова, на выданные советские энциклопедии и другие издания.

## Советская библиотека

### В магазине книготорга

Бойко идет торговля в магазине книготорга. Только за 9 дней июля здесь было продано книг на 18 тысяч рублей. Поступила большая партия книг — «Энергия атомов» Б. Гадков, «Бере восточного Казахстана» писателя раскраски Геннадия Гур, политический словарь, много художествен-

### Новый колхозный клуб

За два последних года в колхозе построено 23 клуба. Сейчас возводятся еще коллективы И. Пантелеева, К. Верина, Н. Фомина, А. Голунова, П. Шарова и другие. Колхоз оказывает им помощь строительными материалами и транспортом.

П. АНДРЕВ.

## Жизнь завода имени Дзержинского

### ВО ВСЕ КРАЯ

Во все corners Советского Союза отправляется продукция стекольного завода имени Дзержинского. Это не только высококачественное стекло на зеркальные фарфоры Москвы, Ленинграда и в приобластные республиках.

Немало изготовляется зеркал и на самом заводе. Например, в июле этого года в районном Крайнем Севере их отправлено на 450 тысяч рублей. В банкетном зале одного из учреждений организации Норильск будет отгружено зеркал на сумму 200 тысяч рублей.

В июне намечается отправить два вагона аринованного стекла в Болгария и столько же поваренного в Монголию Народную Республику.

### БЕЗ ОТРАДА ПРОИЗВОДСТВА

Алексей Илья и Александр Норов работают в различных нодах заводов. Они зорко следят друг друга по учебе на вечернем отделении Стекольного техникума.

Остались позади бессонные ночи, неприятности, какие иногда встречаются по учебе и по работе. Заочники — студенты техникума имени Давыдова, Алексей Илья и Александр Норов стали механиками.

### ПО ШУБЕВКАМ ЗАВОДА

Заводская комитет в июле этого года уже выдал 60 путевок в санатории страны. Сейчас в зданиях отключают работу конвейера Верхова, установленные станда Рубен, слесарь Давыдов и другие. Кроме этого, выдано 118 путевок в дома отдыха и 160 мест в профилакториях.

### В НОВЫЙ ДОМ

На двух шестидесяти семей заводская комитет в июле этого года выдал 60 путевок в санатории страны. Сейчас в зданиях отключают работу конвейера Верхова, установленные станда Рубен, слесарь Давыдов и другие. Кроме этого, выдано 118 путевок в дома отдыха и 160 мест в профилакториях.

### САРАТОВЦЫ НА ПРАКТИКЕ

На стекольном заводе производятся работы по проекту новой группы рабочих с Саратовского комбината. Она охватывает профессии шафстроения, молочно-молочного, лагископирования и электротехники.

### Дзержинский охотник делится с саратовцами своим опытом.

И. ТОЛМАЧЕВ.





